

# 德國中小學重視電影教育

駐德國臺北代表處文化組

德國採取聯邦制度，教育及文化事務屬於各邦管轄，「巴伐利亞」(Bayern)邦為了促進中小學重視電影教育，特舉辦「中小學電影週」(SchulKinoWoche)活動。

該項活動的第一屆是在 2008 年開辦的，今年已經進入第三屆，預計將從 2010 年 3 月 15 日維持至 19 日(星期一至星期五)，一連在 5 天的上午舉辦。屆時將在全邦 81 個城市的 91 座電影院裏，放映 160 部電影。

所放映德電影題材內容，都與課程有相關性，例如探討納粹暴政的電影、環保及節約能源題材的影片等等。實際的例子有：觀看「威利和神奇的世界」(Willi und die Wunder dieser Welt)和「利珀的夢想」(Lippels Traum)，以提高學生對外來文化的興趣；觀看「白色烏鴉 Max Mannheimer」(Der weisse Rabe – Max Mannheimer)，讓學生瞭解納粹暴政的恐怖；觀看「我們的星球」(Unsere Planet)，以提高學生的環保意識；觀看 1927 年拍攝的默片「大都會」(Metropolis)，使學生瞭解德國的電影歷史。

該邦在活動舉辦之前，就提供教師如何有效利用影片於教學的進修課程，今年約有 200 名教師參加了進修。在每場電影後，都將舉辦一場討論會，請相關人員出席(例如：導演、編劇、歷史見證人、製片人)，此外還將額外舉辦特別座談會，在電影教育專家引導下，有效培養學生瞭解及利用媒體的能力、深入觀察及分析電影的能力，亦即讓學生與導演、學者、見證人或專業人員座談，使學生深入瞭解電影題材及整個背景。

資料來源：德國教育點閱報(Bildungsklick) 2010 年 2 月 22 日報導